
Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil 

e dezenove (2019), às 15h00 (quinze horas). Na Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, compareceram os 

vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, Augusto Sandro 

Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da Silva, David Salatiel 

Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, José 

Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de 

Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a 

presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretário fazer a leitura das matérias do expediente: Projetode 

Resolução nº 002/2019, da Mesa Diretora que Altera parte da 

redação do art. 21 da Resolução nº 002/2013, de 22 de agosto de 

2013, modificado pela Resolução nº 002/2019, Alterando o 

horário das sessões Ordinárias desta Câmara Municipal; Projeto 

de Lei nº 001, de 07 de março de 2019, do Vereador Alfredo Davi 

Gomes de Almeida, que Denomina a ARENINHA tipo II – 

Município de São João do Jaguaribe e dá outras 

providencias.Ofício nº 07/2019, do Sr, Presidente da Câmara, 

encaminhando ao Sr. Prefeito Municipal o requerimento verbal do 

vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, requerendo a instalação 

da iluminação pública no Sitio Raposo. Dando continuidade o Sr. 

Presidente concedeu a palavra na Tribuna Livre ao Sr. José 

Fransuir Chaves Maia, representanteda comunidade do São José. 

Após agradecer a oportunidade, fez um pequeno relato das 

atividades desenvolvidas na Igreja do São José. Em seguida leu a 

programação a serem desenvolvidas nos dias de festejos. Em 

seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra no Grande 

Expediente a vereadora Lenira Mendes de Almeida. Lenira 

iniciou cumprimentando a todos os presentes, os ouvintes da 

Acauã FM e do site da Câmara. Em seguida parabenizou o grupo 



RC Morais pela excelente organização carnavalesca, onde tudo 

ocorreu sem nenhum incidente. Prosseguindo parabenizou a todas 

as mulheres pelo dia internacional das mulheres em seguida leu 

uma mensagem em homenagem, dedicada a todas as mulheres.   

Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Augusto Sandro Chaves Costa. Sandro iniciou saudando a todos 

os presentes, os ouvintes da rádio Acauã FM, e do site da Câmara. 

Em seguida parabenizou o Sr. Fransuir pelo desempenho em fazer 

o convite dos festejos que serão realizados na sua comunidade. 

Prosseguindo reportou-se sobre o dia internacional da mulher, que 

está sendo comemorado hoje. Desde 1965 ou até mesmo antes, 

elas lutam por seus direitos, sabemos que ainda sofrem 

preconceitos e descriminação, mais são guerreiras e estão 

conseguindo espaços que antes não eram imaginados. Dando 

continuidade reportou-se sobre a solicitação do roço da Ce 377 

que liga a sede do Município até o Peixe Gordo; no momento 

pode-se constatar que já fizeram o roço e iniciaram a operação 

tapa buraco, espera-se que continuem pois teve a pausa do 

carnaval, os serviços não foram concluídos, aqui fica a 

reivindicação, para que concluam os serviços. Prosseguindo 

reportou-se sobre a receita do município e como esta difícil pagar 

em dia os funcionários da educação. Mas felizmente todos os 

funcionários estão recebendo em dia, em fevereiro todos 

receberam no dia 28 de fevereiro e não no mês 

subsequente.Emseguida leu uma matéria que tratadas receitas dos 

municípios do Brasil, e da dificuldade em pagar suas dividas com 

a parcela do FPM. Para se afirmar que houve aumento, tem que se 

comparar o período atual com igual período do ano anterior. 

Informou ainda que o primeiro trimestre de cada ano, sempre o 

repasse é maior, ajudando a equilibra as contas, espera-se que o 

gestor continue assim, para a felicidade de todos.Em seguida o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao vereador Carlos Antonio Gomes 

da Silva. Carlos Vespes iniciou cumprimentando a todos os 

presentes, os ouvintes da rádio Acauã FM e do site da Câmara. 

Em seguida falou de sua preocupação com o carro que transporta 

os alunos do Angicos, pois até o momento ainda esta 

quebrado.Emconversa com a secretaria de educação, ela afirmou 

que procurou um funcionário da garagem para que ele leva-se o 



carro a oficina licencia da prefeitura, mas o dono não estava e não 

consertaram o carro, mais ela garantiu que ate terça feira se o 

carro não for consertado, ela vai alocar um carro para se 

transportar esses alunos. O vereador Sandro pediu um aparte e 

opinou da importância do transporte escolar,este é um dos 

motivos de menor evasão escolar.Comoo vereador Carlos Vespes 

informou o numero de matriculas aumentou e temos que 

estimular os alunos a permanecer estudando. O vereador Carlos 

Vespes afirmou que automaticamente também aumenta o numero 

de servidores.Recentemente foi feito uma seleção, abrindo o 

mercado de trabalho para novos professores. Dando continuidade 

o vereador Carlos Vespes informou o quanto esta difícil tirar uma 

cédula de identidade, pois mudaram o sistema e até em Fortaleza 

esta difícil conseguir uma, o numero de senha é pequeno e outro 

agravante infelizmente temos a cultura de deixar tudo para a 

ultima hora, assim prejudicando algumas pessoas que precisam de 

seus documentos. O vereador Sandro pediu um aparte e informou 

que a única cidade que esta fazendo este serviço é Limoeiro no 

Centro Social Urbano, onde o responsável Valderi,só distribuir 15 

senhas por dia, e a pessoa recebe o documento em cinco dias 

uteis, mais a demanda é tão grande que provável a pessoa precisa 

chegar de madrugada no local e ainda corre o risco de não 

conseguir a senha. O Sr. Presidente fez uma intervenção e 

informou que batalhou muito para que nossa cidade pudesse 

confeccionar suas próprias carteiras de identidade.Naépoca 

colocaram muitos empecilhos, devido a isso começamos a levar 

para Tabuleiro para se conseguir o documento, mais com a nova 

gestão deixaram de fazer este serviço, no momento as carteiras de 

trabalho e identidade estão sendo tiradas na cidade de 

Limoeiro.Comrelação a carteira de identidade nossa cidade ainda 

presta este serviço. O vereador Sandro questionou se ainda 

estamos tirando as carteiras? O vereador Carlos Vespes afirmou 

que o sistema ainda não esta funcionando. O Sr. Presidente 

explicou como está funcionando semanalmente a responsável 

pega os dados das pessoas interessadas em obter seu documento e 

leva para Fortaleza e depois de alguns dias ela entrega o 

documento.Emseguida o Sr.Presidente perguntou ao vereador 

Carlos Vespes qual é o problema do sistema que ele esta se 



referindo? O vereador Carlos Vespes afirmou que o problema não 

é o servidor e sim a lentidão do sistema, o servidor tem que passar 

por treinamento para estar apto a executar o serviço. Prosseguindo 

falou do INSS, a lentidão do sistema é grande,a pessoa dar 

entrada na aposentadoria e espera-se seis meses para se obter 

resposta. Com a nova reforma da previdência muitas pessoas 

estão indo atrás de seus direitos com medo de perder 

aposentadoria, com isso o sistema está ficando sobrecarregado, 

contribuindo para demorar e atrasar a analise dos pedidos de 

aposentadorias. O vereador Sandro afirmou que este problema só 

esta acontecendo com a área rural e na área urbana como tem 

contribuição sai com 15 dias. O vereador Carlos Vespes falou que 

outro problema não se consegue agendar no sistema. A vereadora 

Lenira informou que tem o telefone 135 demora muito, mais 

somos atendidos e tem o site. O vereador falou da medida 

provisória 871 o Sr. Presidente quer prorrogar  a medida mais 

alguns meses. O vereador Sandro afirmou que é isso que ele quer 

e estar vigorando desde 18 de janeiro e ele pode prorroga a 

medida. O vereador Carlos Vespes falou que o pente fino ainda 

não vai começa e as dificuldade são ainda maiores para o 

trabalhador rural. E por ultimo faloudo garantia safra,  recebe-se 

diariamente ligações de mais de duzentas pessoas reclamando de 

não ter recebido o garantia safra, parece que o programa só 

considerou quem fez todos os anos, como o orçamento esta menor 

e tem que passar por uma avaliação se realmente é agricultor, esta 

é a demora para ser inserido novos agricultores.                                  

Prosseguindo o Sr. Presidente passou a presidência dos trabalhos 

ao vice presidente e usou a tribuna. Antes de chamar o próximo 

orador o Sr. Presidente Kayo saudou todos os presentes, em 

seguida homenageou parabenizando a todos as mulheres do 

município. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Alfredo Davi Gomes de Almeida. Alfredo Davi iniciou saudando 

a todos os presentes, ouvintes da rádio Acauã FM e o site da 

Camara, em seguida parabenizou o Sr. Fransuir pelo seu convite a 

participar dos festejos da comunidade do São José, o santo que 

inspira coisas boas para os agricultores, a quem fazemos oração 

pedindo chuvas para renovar as esperanças de uma boa safra. 

Prosseguindo reportou-se sobreo projeto de resolução, que muda 



o horário das sessões em seguida leu o projeto e defendeu os 

benefícios que isto trará para a população que se concentra na 

cidade neste horário, com isso tem a possibilidade de aumentar o 

numero de pessoas para assistir as sessões. O vereador Sandro 

pediu um aparte e afirmou que este novo horário já vai vigorar na 

próxima sessão. A vereadora Lenira pediu um aparte e opinou 

dizendo que foi uma boa ideia, pois já tiveram a experiência, e foi 

muito proveitosa, parabenizou a todos pela ideia. Em seguida o 

Sr. Presidente, parabenizou as mulheres por seu dia e deu alguns 

dados sobre os níveis de violências alarmantes que as mulheres 

sofrem diariamente, espera-se que com o novo Presidente ele 

tome medidas para mudar estes níveis, para mudar este quadro. 

Dando continuidade leu a oração de São José.Cessado os 

Pronunciamentos o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. 

Em seguida solicitou do Sr. Secretário Carlos Antonio Gomes da 

Silva fazer a leitura do Edital da ORDEM DO Dia. 1. Única 

discussão e votação do Projeto de Resolução nº 002/2019, de 

autoria da Mesa Diretora, que Altera parte da redação do art. 21 

da Resolução nº 002/2013, de 22 de agosto de 2013, modificado 

pela Resolução nº 002/2019, Alterando o horário das sessões 

Ordinárias desta Câmara Municipal. O Sr. Presidente colocou em 

única discussão o Projeto de Resolução nº 002/2019. O Vereador 

Augusto Sandro manifestou o desejo de discutir o Projeto de 

Resolução e falou ratificando tudo que foi dito na tribuna. O 

motivo da mudança no horário da sessão para as oito horas da 

manhã das sextas feiras, além de ser um horário, mais acessível 

para a população, pode aumentar o número de pessoas assistindo 

as sessões. Cessado os debates, o Sr. Presidente colocou o Projeto 

de Resolução nº 002 de 07 de março de 2019 em única votação, 

sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores presente. Não 

havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente sessão e confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será 

realizada no dia 15 de março de 2019. E eu, Carlos Antonio 

Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que depois de lida e posta 

em discussão, se aprovada, será assinada pela Presidente, 

Secretário e demais vereadores presentes. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, em 08 de março de 

2019. 



 


